

南通农商银行等我市6家地方法人农商银行,不忘初心、坚守本源,走上高质量发展快车道——

江海潮涌处 奋楫正当时



南通农商银行杯首届沪苏通武术节启动仪式。许丛军摄

不负时代 深耕江海

在南通高质量发展和奔向全面小康的征程中,江苏省农村信用社联合社(以下简称“省联社”)系统内的南通农商银行、启东农商银行、海安农商银行、如皋农商银行、如东农商银行、海门农商银行6家地方法人金融机构,一直努力成为深耕江海、紧随时代的金融服务先锋。

2009年起,根据省委省政府部署,南通市委、市政府启动农村金融机构改革,对本地历史悠久的县域信用联社进行股份制改造并优化股权结构。经中国银行业监督管理委员

会批准,南通地区的6家农商银行随着时代的大潮,相继在2010年和2011年逐一组建成立,省联社统一负责行使对南通地区6家商业银行的行业管理、指导、协调和服务职能。

潮涌江海千帆竞,十年芳华耀南通。南通的6家农商银行组建成立以来,在省联社和南通地方党委政府的正确领导和大力支持下,始终坚持“服务地方经济、服务三农发展、服务中小企业、服务广大市民”的市场定位,不断完善公司治理体制,加快经营模式转型,推进金融服务创新,全

力打造南通地区“精品优质银行”,在激烈的同业竞争中脱颖而出,资金实力不断壮大,经营模式得到调整,服务特色逐步形成,品牌形象得以树立,日益成为南通城乡居民信赖的“家门口的银行”。

2020年以来,在省联社的统一领导部署下,南通6家农商银行认真落实中央和省委、省政府以及南通市委、市政府决策部署,积极应对疫情影响和复杂的经济金融形势,大力发

展普惠金融,全力服务“六稳”“六保”工作、服务乡村振兴、服务实体经济,有效发挥了农村金融主力军、地方金融排头兵、普惠金融引领者的作用。特别是在抗疫复工、项目建设、乡村振兴、人才创新创业等领域,及时浇灌“金融活水”,取得累累硕果。截至2021年一季度末,全市涉农贷款、全市制造业贷款、全市企业贷款、全市小微企业贷款这4项的贷款余额数据统计,6家农商银行组成的南通市农商行系统均占比全市第一,其中涉农贷款占比近三成,个人经营性贷款余额(包括个体工商户和小微企业主)占比49.7%。

不忘初心 勇于担当

农信社是一家伴随着共和国成长的“百姓银行”。10年来,在南通地区6家农商银行发展壮大的过程中,始终坚守的是老一辈农村信用社人艰苦创业的“挎包精神”。他们恪守初心,筚路蓝缕,数十年如一日,靠着一双脚、一个包、一把算盘、一支笔、一辆自行车,“走千村进万户”,为老百姓提供上门金融服务。这种执着无私、艰苦奋斗的“挎包精神”,成就了与老百姓的血肉情谊,让农信社由小变大、由大变强,才有了今天的农

村商业银行。目前,南通地区6家农商银行已发展成为全市发展质态最优、服务能力最强、存贷款市场份额最高、重点领域支持力度最大、税收贡献最突出的银行业金融机构。2020年,6家农商银行实现利润总额33.2亿元,纳税总额15.2亿元,纳税贡献度位居全市银行业榜首。截至今年一季度,南通市农商行系统存贷款余额分别为3215.5亿元、2517.2亿元,均位居全市银行业第一。6家农商银行均代理当地市民卡(社保卡)

发行,累计合作发行社保卡161.6万张,占全市发卡量的20.9%。现有网点372个,占全市银行网点总数的25.5%,位居全市第一,现有员工总数4901人,约占全市金融业从业人员总数的23.2%,位居全市第一。

以现有营业网点81家的南通农商银行为例,该行近3年来发展形势喜人,存贷款规模突破1100亿元,在苏中地区领先。2020年,利润增量在全省60家农商行中位居第二,利

润增幅在苏南、苏中地区农商行中位居第一,年利税在南通地区农商行中保持领先。该行连续第三年入选“全球银行1000强”,2020年跃居第756位。继去年被南通市委市政府授予“南通市先进集体”荣誉称号之后,2021年3月荣获南通市金融机构支持高质量发展先进单位一等奖和南通市普惠金融工作先进单位。今年“七一”,南通农商银行党委和如皋农商银行党委、海门农商银行党委一道被光荣表彰为“南通市优秀基层党组织”。

筑梦未来 砥砺前进



“感动中国”人物、有着62年党龄的我市优秀老党员代表、“磨刀老人”吴锦泉,与南通农商银行党委班子、党员代表们一同参观党史展览,并为大家上党课。顾凌摄

学党史、悟思想、办实事、开新局。在庆祝中国共产党成立100周年的日子里,南通市农商银行系统亮出了不少有意义的“大动作”——

今年5月18日,南通市农业农村局和南通市农商银行行业管理组进行全面战略合作签约,预计三年内,南通市农商银行系统,将提供不少于1000亿元的信贷资金,配置到农村重点领域和薄弱环节。我市相关负责人在签约仪式上表示:中央一号文件指出要举全党全社会之力加快农

业农村现代化,让广大农民过上更加美好的生活。“三农”工作重心由脱贫攻坚转向全面推进乡村振兴,“三农”事业发展迎来了新机遇,也对农村金融工作提出了新要求。此次全面战略合作,是认真贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴重要指示精神的务实举措,是深化省级银银合作、打造市级共建样本的有益实践,对全市推进实施乡村振兴战略,提高农业农村金融服务水平发挥重要作用。

今年“七一”已过,但是位于南通

市崇文路1号启瑞广场的中共南通地方史展馆人流依然络绎不绝,这里展出的《百年历程与辉煌——中共南通地方史展》和《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》两个展览,吸引了成千上万名参观者。中共一大会址是中国共产党人的初心诞生地和精神家园。由中共共产党第一次全国代表大会纪念馆推出的《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》,在中共南通市委党史工作办公室的不懈努力和南通农商银行协办支持之下,今年5月在中共南通地方史展馆临时展厅成功“落户”,这也是该展览第二次在我省巡展,也是在苏中首次巡展。

6月7日,南通农商银行党委书记、董事长余俊率党委班子和中层党员干部来此观展,并在这里聆听了一堂生动的党课。《百年历程与辉煌——中共南通地方史展》史料翔实、引人入胜,激励我们农商行党员干部增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,以更加饱满的热情投身服务实体经济、服务‘三农’、服务乡村振兴的新征程。”作为南通主城区唯一的地方法人银行,南通农商银行与南通这座蓬勃发展的城市同呼吸,心连心、共精彩。

致敬百年路,启航新征程。在习近平总书记“七一”重要讲话精神和伟大的建党精神指引下,南通地区6家商业银行赓续红色金融血脉,继续携手同行共奋进,致力于打造最讲政治、最接地气、最有温度的银行,在“争当表率、争做示范、走在前列”的新征程中展现更大作为,为“强富美高”新南通的建设作出更大贡献,为江苏农信事业续写更多的精彩篇章!

·郭小平 卢林玲·



江苏省农村信用社联合社简介

江苏省农村信用社联合社是经江苏省政府同意,并经中国人民银行批准设立的具有独立企业法人资格的地方性金融机构,成立于2001年9月19日。江苏省农村信用社联合社在省政府领导下,负责行使对全省农村商业银行的指导、协调、服务和管理职能。

在省委、省政府的正确领导和人民银行、监管部门的悉心指导下,在社会各界的大力支持下,江苏省联社把握全国率先改革试点的历史机遇,坚守支农支小市场定位,引领全省农信系统科学发展,探索出了一条既符合现代金融企业管理要求、又彰显江苏农信特色的科学管理模式。捷足先行,实现了从崛起到底变,从突破到跨越的巨变;与时俱进,走出了一条规模、质量、效益协调发展,改革、发展、支农相得益彰的高质量发展之路。

截至2020年末,全省农村商业银行系统共有60家基层法人单位,营业网点3270家,员工5.3万余名,是江苏省金融机构中网点覆盖最广、从业人员最多、资产负债规模最大的金融机构。各项存款余额2.56万亿元,各项贷款余额1.94万亿元,均居全省金融机构首位。全省三分之二的法人单位存贷款规模位居县域金融机构之首,为支持乡村振兴促进江苏农业持续增长、农民持续增收、农村经济社会持续健康发展作出了积极贡献。江苏农信在全国率先组建首家农商行,率先完成全省农商行改制工作,目前有6家农商行在国内主板或中小板上市,是A股上市农商行最多的省份,成为拥有地方金融资源主要份额、支持地方经济发展主要渠道、服务惠及社区主要人口的农村金融主力军。

(据江苏省农村信用社联合社官网)

